



■梁漱溟雖然脾氣強，卻是性情中人。 網上圖片

晚年依然對毛澤東存敬意

梁漱溟受毛澤東嚴厲批評的歷史公案真相

梁漱溟接着說：「無奈滿身舊習氣的我，閒思雜念太多。我還一直把這當作『倔強精神』、『骨氣』而沾沾自喜。須知勞動人民是不會向共產黨講骨氣。正是我的階級立場的不對和對付中國共產黨認識方面存在的偏頗，造成了我於9月18日達到頂峰的那場荒唐錯誤。我這種目空一切，置許多人熱愛共產黨、毛主席的心情於不顧，在大庭廣眾之下與毛主席爭是非，是必定要引起人們的公憤的。因此別人批我誅我，實在是情理中的舉動。回顧我1953年以前走過的近五十年的歷史，自以為革命而歸落於改良主義；而對於無產階級革命，改良主義則又落於反動；又因為是一貫的改良，自然便落於一貫的反動。因此毛主席說我以筆殺人，在會上我聽了很不服氣。待明白過來，才曉得這話，是指我長時期的反動言論流毒於社會。主席又說我是偽君子，我當時聽了同樣只是冷笑不服。但明白醒悟之後，深信只有忘我的革命英雄主義才稱得上是一個純粹、清白的好人，夾雜着嚴重個人英雄主義的我，不能一片純誠而無偽，那就是偽君子了。主席又說，我是能欺騙人的，有些人是在受我欺騙，那自然是說我這樣一個並不真的人，卻仍有人相信我，而獲得了好人名聲，有必要揭露其真面目吧。」

未受到任何組織處分

從這些話語不難看出，9月18日冒犯毛澤東以後，梁漱溟是在真心實意地檢討自己，深刻地反省自己，沒有絲毫的動作。

1953年9月當軍項撞毛澤東之後，梁漱溟從此便失去了單獨同毛澤東見面談話的機會。然梁漱溟政協委員照當，生活待遇照舊，也沒有受到任何組織處分。

梁漱溟依然有着對毛澤東的那份敬意，那份情懷。毛澤東在心底裡也仍然記掛着與自己同歲、1918年就見過面的梁漱溟。

手稿贈毛澤東作生日賀禮

1972年12月26日是毛澤東的生日，梁漱溟將自己的手稿《中國—一理性之國》作為特別的賀禮送給了毛澤東。1975年9月，毛澤東在一份材料中作批示時提及了梁漱溟，說過「金無足赤，人無完人」之類的話，表達了對梁老先生的諒解之意。

30多年後，到了上世紀80年代中期再聊起這件事時，梁漱溟又一次感傷地說：「當時是我態度不好，講話不分場合，使他很為難。我更不應該傷了他的感情，這是不對的。他故世已經10年了，我感到深深的寂寞。」字裡行間顯示出，梁漱溟雖脾氣強，卻是性情中人。(五之五，完)

■來源：人民網

母親妻子均失明

袖珍硬漢撐起一個家



■胡義清用電動三輪車載着全家上街。 網上圖片

胡義清的家在距江西省高安市區30餘公里的伍橋鎮伍橋村花塢村小組。他的家在鄰鄉鎮中心小學的一個小巷中。

全家4口擠住低矮「工棚」

胡義清的家，與其說是家，還不如說是個工棚。房屋的外牆是用一些破木板東拼西搭而成，低矮的房內不足10平方米睡着全家4口人，放了兩張床後連走路的空地也沒有。在靠外的臨路一面，還有一個與臥室一隔為二的小賣部，出售一些小學生的日常學習用品和零食，這是全家餬口的主要經濟來源。

整個家沒有一件像樣的傢具，最奢華的就是一個吊扇，一個半截衣櫃。

小賣部也是簡單寒酸，還放着一個竹床供母親睡覺。由於學校管理嚴，很少有學生到校外

買零食，小店每月賺不了幾個錢。

家境貧寒連遭不幸

胡義清患有侏儒症，身高不到1.2米，體重僅25公斤，還有雞胸、駝背、癩腿等殘疾。在本身多項殘疾下，他的妻子也是雙目失明，還有一雙兒女。一家4口艱難度日外，還擔負贍養父母的重擔。母親是一個又聾又啞又瞎，生活處處需要他人照顧的七旬老人。

胡義清表示，2004年，父親患了癌症，為了不拖累這個家，偷偷自殺離世。兩年前，母親又患了青光眼，曾到醫院做過四次手術，最終還是雙目失明。

儘管命運對胡義清不公，但他也樂觀地稱，自己還算是幸運的，他有兩個孩子，女兒6歲，兒子3歲，和正常人一樣健康。每當看到他們天真活潑的模樣，就什麼煩惱也沒有了，感覺生活有希望。

兄妹3人互幫互靠

胡義清有3兄妹，弟弟胡義發也患侏儒症，身高僅為1.1米，並患有小兒麻痺症，行動不便。

現年43歲的男子胡義清身患侏儒症，且有駝背癩腿多項殘疾。其弟弟胡義發也患有同症，並因小兒麻痺症行走不便，家中還有雙目失明的母親和妻子。面對人生的連遭不幸，這位袖珍漢子卻堅強面對人生，用三尺之軀撐起一家的生活重擔，成了遠近聞名的袖珍硬漢。

弟弟性格開朗、豁達、聰明，現在廣東一家製衣廠打工，幫助減輕一些經濟負擔，至今還未成家。

妹妹胡錦華是3兄妹中唯一一個身體健全的人。為了照料家裡，她9歲才上小學一年級，二年級下學期就輟學，開始上山砍柴、洗衣做飯，還要耕種全家的12畝地，裡裡外外都靠她一個人支撐。直到23歲嫁人前，還打工賺錢養家。至今，她也總是將打工賺來的錢分一些給哥哥家裡。

妹妹出嫁後，胡義清就擔負起了家中生活的重擔。鄰居說，他個頭雖小，但為人厚道，做事認真，從沒有被這個老弱病殘的家所壓垮。胡義清除了在家門口開個小賣部外，還在店旁兼着修理自行車。胡義清表示，自己再苦再累，把兒女養大了，讓他們成人，過上幸福生活，就是他一生最大的願望。

前不久，胡義清將一家省吃儉用下來的錢買了一輛電動三輪車，每天都要載着母親、妻子和兒女到街上去買點東西，呼吸新鮮空氣，或看看外面的風景，一家人其乐融融。

■《信息日報》

一隻羊駝身價頂一輛小轎車



■羊駝體形嬌小個性乖巧。 網上圖片

外形看上去有點像駱駝，體形卻嬌小多了許多，聲音有點「綿羊音」，乖巧的個性引起很多人喜愛，牠們就是羊駝。全國僅有兩家羊駝養殖基地，其中一處位於即墨市段泊嵐鎮的青島畜牧科技示範園，這裡的一隻羊駝身價頂一輛小轎車。

有錢人買去當寵物

據說外形像一種神獸的羊駝原產於南美洲，是非常珍貴的高原動物，在2002年被引入中國。青島畜牧科技示範園羊駝總經理周中欽表示，最初從澳大利亞引進了20隻羊駝，18隻母的、2隻公的，一共花費了160多萬元。

羊駝在羊駝場順利地繁育下一代，壯大自己的家族。「最多的時候到了100多隻，不過都被人買走了。」技術員李東說，全國各地不斷有人過來購買羊駝，但他們還是留下30多隻不捨得賣。周中欽表示，現在羊駝多被一些野生動物園買去，當做吸引遊客的看點；光新疆那邊就買去了20多隻，青島動物園裡的羊駝也是從這裡買的。

周中欽並表示，亦有當地和外地的有錢人買羊駝當寵物。周中欽說，一隻成年羊駝價值六七萬元，小羊駝也值四五萬元，雖然價格不低，但還是有很多人搶着買。

羊駝毛產量低價高

技術員李東介紹說，羊駝渾身是寶，羊駝肉可以吃，皮可以製鞋，脂肪可製蠟，糞便能做燃料。最有價值的，則是有「軟黃金」之稱的羊駝毛。據了解，羊駝毛非常細而且柔軟，具有非常好的隔熱和保暖性能。不過，羊駝毛的產量很低，一般一隻羊駝每年也就能產羊駝毛3至5公斤。根據質量，每公斤羊駝毛售價在100至300美元不等。

■《城市信報》

汗血寶馬亮相南京 身價800萬



■價值800萬元人民幣的汗血寶馬「阿帕奇」。 新華網

身高163公分，全身毛髮呈香檳金色，不時發出響亮的嘶鳴，十分招人喜愛，23日，這匹名叫「阿帕奇」的汗血寶馬一出現在南京鍾山國際高爾夫球場，便吸引了全場的眼球，不少市民拿起相機

不停地按下快門。

據主辦方介紹，這匹名叫「阿帕奇」的汗血寶馬來自土庫曼斯坦，生長在沙漠之中，其身價高達800萬元人民幣，比不少頂級名門豪華車還要貴。僅飼料一項花費，每天就高達上百元，全部進口飼料，包括燕麥、苜蓿、玉米粒、各種微量元素等等。

燕龍國際馬業有限公司經理黃海波說：「目前，汗血寶馬的最快速度紀錄為84天跑完4,300公里，耐力相當的驚人。汗血寶馬的壽命能達到30年左右，這匹「阿帕奇」今年3歲，相當於一名11、12歲的兒童。」汗血寶馬的原產地在土庫曼斯坦，全世界汗血寶馬的總數量非常的稀少。因此土庫曼斯坦將其奉為國寶，並將汗血寶馬的形象應用於國徽和貨幣上。

■中新網

「怪人」買彩票不刮獎只為收藏

花錢買彩票，圖的卻不是中獎。長春市民熊立克就是這樣一個「怪人」，20年間，他花了20多萬買彩票卻從不刮獎，只是精心收藏。



20年間花費逾20萬

56個民族、各種花卉、動物的圖案——熊立克家中的彩票不僅時間跨度大，而

且種類齊全。熊立克指着一張印有龍圖案的彩票驕傲地說，這是最珍愛的一張，是國家正規發行的第一枚刮開式彩票(見圖)。

這些彩票，有的是熊立克在收藏市場淘來的，有的是在市場買的新票。熊立克沒想過要中獎，他閉眼算了半天，「咋都得四五萬張了」。

立克說，雖然只有普通的收入，但碰到有價值的彩票他還會去買。近20年時間，熊立克在彩票上花費的錢超過20萬，卻在其中收穫了巨大快樂。

■《生活報》



EOS「2011年歐洲十國付賬情況調查」顯示 應收賬款管理策略關係生存與發展

環球股市波瀾雲詭，市場焦點紛紛集中在國際貨幣基金組織(IMF)及世界銀行(World Bank)身上，觀望如何援助歐洲，防止債務危機擴散。在歐洲債務危機影響下，中小企業營商益加困難。香港企業與歐洲諸國做生意，應先了解其付賬習慣，以免跌入壞賬的死局。歐洲最大的非銀行類金融服務公司之一EOS集團，公佈其與市場調查機構Ipsos進行的「2011年歐洲十國付賬情況調查」最新調查結果。

調查顯示，西歐的個人客戶及企業客戶平均付賬表現較東歐佳。在西歐，超過75%的付款通知單會按時獲付。但在東歐，按時付款的比例平均只有63%。當中，德國(76.1%)、保加利亞(74.6%)和西班牙(73.5%)表現較佳。在終端消費者方面，德國有82.9%的賬單按時獲付，比利時和英國則分別為81.6%和77.2%。希臘人最漠視付款期限，賬單獲付率只有46.09%，其次是斯洛伐克(57.13%)和俄羅斯(56.91%)。

EOS調查的另一個發現是，東西歐的應收賬款管理專業水準差異很大。在西歐，企業普遍應用專業的應收賬項管理服務；近69%參與調查的公司聘用外來服務供應商，37.8%的企業自行處理。而在東歐，只有42.4%的企業依靠外援，31.3%的企業內部解決。不同的處理方法影響公司的財務能力，東歐公司總銷售額中的欠款比例較西歐公司高，唯一例外的是俄羅斯。在所有參與調查的國家中，俄羅斯的欠款情況出現得最少(在B2C行業中，佔銷售額的3.2%；在

B2B行業中，佔9%)。另一個值得注意的發現是，20.5%的東歐公司面對過現金流問題演化成壞賬或逾期付款的情況，這情況較西歐公司(9%)多。

EOS調查還發現了各國付款條件的重大差異。德國和俄羅斯的公司付款期限最短，平均為16.78和18.67天。在希臘和西班牙，客戶分別有70.92和61.72天付款期。在所有調查的國家中，終端消費者需要比商業客戶更快付款。在評估將來付款情況時，大部分歐洲人認為現在的付款行為在未來兩年仍然繼續，惟希臘公司認為情況會惡化。

EOS集團行政總裁Hans-Werner Scherer表示：「在歐洲，付款情況各處不同。想公司的現金流安全無恙，便需要針對不同付款情況，調整業務，尤其是那些全球市場的業務。」Scherer補充：「公司現金流受各種不同情況影響。只有當系統風險管理融合到核心業務流程，企業才可以長期保障現金流，「在西歐，這項工作傳統上由專門的服務供應商負責，他們的專業知識大大保障了公司的現金流。」

EOS Hong Kong 董事總經理曾智仁表示：「隨着歐債危機惡化，應收賬款周轉率越來越低，壞賬損失出現大幅度上升，極大地影響公司經營。因此，應收賬款管理策略已成為關係生存與發展的重要決策。香港出口商需盡早調整應收賬款管理的策略，以免在個別歐洲地區經濟情況急速轉差時，增加被拖款甚至走數的風險。」

金銀業貿易場推「人民幣公斤條黃金」 首日現貨黃金交收達322公斤

金銀業貿易場日前正式推出全球首個離岸人民幣黃金產品——「人民幣公斤條黃金」，並進行首個現貨黃金上板交收儀式，成交量為322公斤，結算價為每克346.95元人民幣，相等於111,717,900元人民幣。



■(左起)鄭錦標副理事長、李德麟會長、張德熙理事長、陳尚智副理事長及蕭坤鑾監事長，出席「人民幣公斤條黃金」現貨黃金上板交收儀式。

金銀業貿易場理事張德熙表示：「本場突破性的新產品——『人民幣公斤條黃金』早在5月16日正式開通試運，經過多月來連串的模擬測試後，終於可以正式推出。『人民幣公斤條黃金』的誕生，見證了金銀業貿易場正在邁向國際化：從九九金市場發展至999.9黃金交易、從港幣到人民幣報價及結算。我們相信這個全球首個人民幣離岸黃金產品，可以推動人民幣流通國際化盡一分力，吸引外國或本地金商進行套期活動賺取差價，同時，亦可吸引投資者透過產品以槓桿式買賣人民幣等商機。」

張德熙補充說：「首批成為『人民幣公斤條黃金』參與商(AA級)共有27位。機構性或一般投資者只需要透過貿易場AA級會員開設戶口，即可進行『人民幣公斤條黃金』買賣，投資者可以選擇人民幣黃金合約或實金交割為最終結算方法，達致有效平衡價格風險。『人民幣公斤條黃金』由永亨銀行及中國銀行(香港)有限公司為結算銀行，以及由本場的焯華貴金屬有限公司及黃沙有限公司擔任流通量提供商，

以確保市場流通。」

打造成為國際黃金三大市場之一

去年金銀業貿易場百周年典禮上，主禮嘉賓財政司司長曾華英鼓勵該場應把握機遇，使該場加快「人民幣公斤條黃金」推出的步伐。今年8月，李克強副總理到訪香港，在「十二五規劃」論壇上，提出多項支持本港經貿及金融發展政策，當中推出一系列深化本港人民幣業務的措施，活化了人民幣資金出入機制，加強香港成為人民幣離岸中心的地位。金銀業貿易場這次「人民幣公斤條黃金」的推出正好配合人民幣國際化及香港發展人民幣離岸中心的政策。

「人民幣公斤條黃金」的推出備受本港金融界以致國際金融機構高度關注。金銀業貿易場於實業業務上有百多年基礎，加上機場金庫及該場近期設立的香港貴金屬驗證中心等建設上的有力配合，把金銀業貿易場打造成為國際上黃金三大市場之一。